
Εκκαθαρίσει για in Siemens 
φοβούνται οι εκσυγχρονιστέ8

«ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ» ΣΥΝΙΣΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗ 
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ ΔΙΑΜΗΝΥΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΣΟΥΣ 
ΔΕΝ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ

Προσπάθεια μετατροπής του ΠΑΣΟΚ 
σε μονοτασικό κόμμα βλέπουν πίσω από 

τη «γραμμή των διαγραφών» πολλά στελέχη

TOU ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΚύμα εκκαθαρίσεων με πολιτικά και ιδεολογικά κριτήρια με αφορμή την υπόθεση Siemens και προσπάθεια δημιουργίας του «μικρού και καθαρού ΠΑΣΟΚ» βλέπουν οι εκσυγχρονιστές πίσω από τη γραμμή του Γ. Παπανδρέου περί διαγραφών.Ετοιμάζουν αντεπίθεση με όχημα την υπεράσπιση του εκσυγχρονιστικού εγχειρήματος και την αποσύνθεσή του από πρόσωπα και φαινόμενα διαφθοράς, που -όπως διευκρινίζουν- δεν σχετίζεται άμεσα με τη στήριξη στο πρόσωπο του Κ. Σημίτη. «Ψυχραιμία παιδιά», είναι το καθησυχα- στικό μήνυμα της Χαριλάου Τρικού- πη, όπως συζητήθηκε στο χθεσινό πρωινό καφέ. Στενοί συνεργάτες του προέδρου του ΠΑΣΟΚ έλεγαν μάλιστα ότι όσοι δεν είναι εμπλεκόμενοι σε σκάνδαλα και υποθέσεις διαφθοράς δεν έχουν τίποτε να φοβούνται και τόνιζαν ότι όσοι μιλούν στη λογική των εκκαθαρίσεων «δεν εκφράζουν τον

Γ. Παπανδρέου, αλλά μόνο τον εάυτό τους». Ενδεικτικά, ο Χ ρ . Παπουτσής σημείωσε χθες, μιλώντας στη NET 
105,8, ότι «δεν μπορεί κανείς και δεν έχει δικαίωμα να ταυτίζει παραβατι- κές πολιτικές συμπεριφορές ή πρακτικές που δεν τιμούν την παράταξή μας με ρεύματα σκέψης, με ιδεολογίες, με απόψεις και συνολικές προσπάθειες που αφορούν ένα αχέδιο για την ελληνική κοινωνία».Παρά ταύτα, έντονο παρασκήνιο και συνεννοήσεις ανάμεσα σε κορυφαία στελέχη του κόμματος με σημαντικό ρόλο στις κυβερνήσεις του Κ. Σημίτη -  αρκετοί τον διατηρούν και στο ΠΑΣΟΚτου Γ. Παπανδρέου-είναι σε πλήρη εξέλιξη.Είναι εκείνοι που διαβλέπουν πίσω από τις αποφάσεις του προέδρου του ΠΑΣΟΚ με αφορμή το σκάνδαλο Siemens εκκαθαρίσεις με πολιτικά και ιδεολογικά κριτήρια και προσπάθεια μετατροπής του ΠΑΣΟΚ σε μονοτασικό - μ ε  ό,τι και αν αυτό σημαίνει για

τη δυναμική το υ - κόμμα. «Η εικόνα του ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να είναι μόνο όσοι βρέθηκαν στο μνημόσυνο του Α. Παπανδρέου, προχθές», έλεγαν με νόημα.Πρόκειται για στελέχη που με τον έναν ή τον άλλο τρόπο δεν έχουν εγκλωβιστεί στην «αριστερή στροφή» που προτάσσουν μία σειρά από συνομιλητές και στενοί συνεργάτες του Γ. Παπανδρέου και θεωρούν καταστροφικό τον εγκλωβισμό του ΠΑΣΟΚ σε αυτήν την πολιτική.Σε πρώτη φάση επιχειρούν να «καθαρίσουν» το όνομα του εκσυγχρονισμού ως πολιτικού ρεύματος από πρόσωπα διεφθαρμένα και απαξιω- μένα στα μάτια της κοινής γνώμης και να στείλουν σαφές μήνυμα στον Γ. Παπανδρέου. Ακόμα, δεν υπάρχουν οι προϋποθέσεις για να υποστηρίξει κανείς ότι τα στελέχη αυτά λειτουργούν ως ομάδα. Είναι άλλωστε διάσπαρτα στο στρατόπεδο του Γ. Παπανδρέου, του Ευ. Βενιζέλου αλλά και στον «ενδιάμεσο χώρο».
Π α ρ εμ β ά σ ε ιςΕίναι άλλωστε και πολλά εκείνα που τους χωρίζουν. Σύμφωνα με κομματικό παράγοντα που γνωρίζει πρόσωπα και πράγματα, «νιώθουν πλέον την απειλή ότι η πολιτική που εκφράζουν τίθεται σταδιακά εκτός ΠΑΣΟΚ και γί αυτό δεν θα πρέπει να αποκλειστεί τίποτε». Ενδεικτικά, ωστόσο, υπήρξαν μέσα σε ένα διήμερο παρεμβάσεις με

σημασία, όπως: Του Γ. Φλωρίδη στη χθεσινή του συνέντευξη στον ΕΤ που προέτρεψετον Γ. Παπανδρέου να κινηθεί στη λογική της εξυγίανσης του πολιτικού συστήματος και όχι εσωκομματικά και τόνισε ότι «δεν έχουν τίποτε να φοβούνται όσοι δεν εμπλέκονται σε σκάνδαλα».Της Α. Διαμαντοπούλου στη συνέντευξή της στα ΝΕΑ -  που διευκρίνισε ότι «δεν μπορεί και δεν πρέπει συμπεριφορές απόμαχων ατόμων (σ.σ. αναφερόταν στους Μαντέλη καιΤσουκάτο) να αμαυρώσουν ένα σημαντικό κεφάλαιο της δημοκρα

τικής παράταξης» δηλώνοντας με νόημα «το "είμαι ΠΑΣΟΚ" είναι τίτλος τιμής».Του Α. Λοβέρδου, ο οποίος σημείωσε -μεταξύ άλλων- στην προσωπική του ιστοσελίδα ότι «η άρνηση της Ν .Δ. να συσταθεί εξεταστική επιτροπή επειδή δεν αιτιολογείται με ορθολογικά επιχειρήματα είναι απολύτως ύποπτη. Και συσχετίζεται αναπόφευκτα με την προσβλητική προσπάθεια να συνδεθεί το σκάνδαλο με τη διακυβέρνηση Σημίτη, προκειμένου να αμαυρωθεί το πολύτιμο έργο εκείνων των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ».Για έλεγχο των αποκαλύψεων καταγγέλλουν την κυβέρνησηΕλεγχο της ροής των αποκαλύψεων του σκανδάλου δίεπίθηε και προσπάθεια ποδηγέτησης της Δικαιοσύνης χρεώνει η Χαριλάου Τρικούπη στην κυβέρνηση. Στο χθεσινό πρωινό καφέ εκτιμήθηκε μάλιστα ότι ακόμα και αν η κυβέρνηση δεν έχει τον πλήρη έλεγχο της δημοσιοποίησης των πληροφοριών τις ελέγχει σε τέτοιο βαθμό που ως την Παρασκευή, όταν θα γίνει η προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση στη Βουλή, «δεν πρόκειται να υπάρξει κάτι καινούργιο για το σκάνδαλο δίεπιεηε και σίγουρα κάτι που να αφορά τη Ν.Δ.». Στη χθεσινή συζήτηση στη Χαριλάου Τρικούπη υπήρξε και ενόχληση για την παρέμβαση του κ. Βενιζέλου, που ζήτησε «εσωτερική εξεταστική επιτροπή στο ΠΑΣΟΚ». Συνεργάτες του Γ. Παπανδρέου έλεγαν ότι η αναστολή κομματικής ιδιότητας στα εμπλεκόμενα με την υπόθεση στελέχη του ΠΑΣΟΚ αποτελεί κορυφαία πρωτοβουλία την οποία ο κ. Βενιζέλος με την πρότασή του επιχείρησε να υποβαθμίσει. «Ακόμα καιοΤατούλης εγκάλεσετον Καραμανλή, που δεν κάνει ό,τι καιο Παπανδρέου στο κόμμα του, καιο Βαγγέληςτο είδε λίγο», επεσήμαναν.
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ΕΛΛΑΔΑ
Η σκιά του Roeos 

πέφτει σε 
πρώην υπουργό

ΝΕΟ ΕΜΒΑΣΜΑ 10 ΕΚΑΤ. ΜΑΡΚΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗ SIEMENS EIA ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ 

ME TON OTE ΕΡΕΥΝΑ 0 ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

Σήμερα στην Ευελπίδων ο Θ. Τσουκάτος για το ι εκατ. 
μάρκα που φέρεται να μπήκαν στα ταμεία του ΠΑΣΟΚ

Καταγγελίες και 
για προμήθεια 

της ΕΥΠ
Γκρίζες σκιές στην προμήθεια 
της ΕΥΠ από τη $ΐθΐτΐθη5 «κο
ριών» για την παγίδευση 1.50 0  
τηλεφώνων καταγγέλλουν βου
λευτές του ΠΑΣΟΚ. φωτογρα
φίζοντας ω ς υπεύθυνο το νυν 
υπουργό Ναυτιλίας -κ α ι  τότε 
Δημόσιας Τ ά ξ η ς- κ. Γ. Βουλγα- 
ράκη. Σε ερώτησή τους προς 
τους υπουργούς Δικαιοσύνης 
και Εσωτερικών, οι 19 βουλευ
τές, υπό τον κ. Μ. Καρχιμάκη, 
κάνουν λόγο για «ανεξήγητη και 
ύποπτη πολιτική υπόδειξη» της 
τότε ηγεσίας του υπουργείου 
Δημόσιας Τάξης να συμπεριλη- 
φθεί η δίθηΊθηε στη «μη ανακοι
νώσιμη» (λόγω ιδιαιτερότητας 
της ΕΥΠ) διαδικασία επιλογής 
προμηθευτή για την απόκτηση 
των «κοριών», που ξεκίνησε τον 
Οκτώβριο του 2 0 0 5  -  δηλαδή 
επί υπουργίας Βουλγαράκη. Υπο
στηρίζουν επιπλέον ότι: Πρώτον, 
η «υπόδειξη» αυτή σημειώθηκε 
αφού είχε ολοκληρωθεί διαγω- 
νιστική διαδικασία, στην οποία 
δεν,μετείχε η ΞΐθίτίθηΒ και είχε 
αναδείξει «νικήτρια» άλλη εται
ρία που προσέφερε κόστος προ
μήθειας 3 .4 0 0 .0 0 0  εκατ. ευρώ. 
Και, δεύτερον, ότι η γερμανική 
εταιρία, όταν εντάχθηκε (τελικά 
και καθ’ υπόδειξη), προσέφερε 
τετραπλάσιο κόστος, 12 εκατ. 
ευρώ, δηλαδή «έκανε προσφο
ρά κατά 4 0 0 %  ακριβότερη». 
Επικαλούνται, μάλιστα, σχετικό 
δημοσίευμα της εποχής.

Ο ί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ανα
φέρουν ότι η ανάθεση του έργου 
στη δίθΠΊθηε αποφεύχθηκε το 
Μάρτιο του 2006. επειδή μεσο
λάβησε ο ανασχηματισμός και ο 
νέος υπουργός κ. Β. Πολύδωρας 
στάθμισε τις ερωτήσεις που εί
χαν, στο μεταξύ, κατατεθεί στη 
Βουλή -  πάλι από βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ.

Τους ισχυρισμούς των «19» δι- 
έψευσε ο κ. Βουλγαράκης με δή
λω σή του από την Κορέα, όπου 
βρίσκεται σε επίσημη επίσκεψη. 
Ο  υπουργός επιβεβαίωσε ότι 
υπήρξε επανάληψη του διαγω
νισμού, λέγοντας ότι είχε ζητή
σει να μην υπάρξει αποκλεισμός 
κανενός ενδιαφερομένου από τη 
διαδικασία. Και επισημαίνει ότι 
η πρόταση της δίθΓηεπΒ απορ- 
ρίφθηκε ω ς ακριβότερη και 25 
ημέρες πριν από το επίμαχο δη
μοσίευμα.

Της ΕΛΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΔΑΚΗ
Νέο ύποπτο έμβασμα με παρα
λήπτη τον A. Roeos, το όνομα του 
οποίου φαίνεται να έχει σχέση με 
πρώην υπουργό του ΠΑΣΟΚ, βρί
σκεται στα χέρια του εισαγγελέα 
Παναγιώτη Αθανασίου, που ερευ
νά την υπόθεση των «μαύρων 
ταμείων» της SIEMENS. Χθες κλή
θηκε να δώσει συμπληρωματικές 
εξηγήσεις το πρώην διευθυντικό 
στέλεχος της SIEM ENS Ηλίας Γε
ωργίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες ο κ. 
Γεωργίου φέρεται να είναι ο συ
ντάκτης χειρόγραφου σημειώμα
τος με το οποίο στις 2 Νοεμβρίου 
του '98 φαίνεται να αφήνει εντολή 
να εμβαστούν από το λογαριασμό 
της εφοριακού και στελέχους της 
ΔΑΚΕ Αντωνίας Μάρκου 20 0 .0 0 0  
μάρκα και να κατατεθούν στην 
C A N A D IA N  IM PERIAL BANK OF 
CO M M ER C E LTD. Στην τράπεζα 
αυτή φέρεται να διατηρεί λογα
ριασμό o A. Roeos. Από την πλευ
ρά του ο κ. Γεωργίου παραδέχθηκε 
στον εισαγγελέα ότι έγραψε το συ
γκεκριμένο σημείωμα εκτελώντας 
παραγγελία της μητρικής Siemens, 
αλλά όταν ο κ. Αθανασίου τον ρώ
τησε εάν η ονομασία Roeos συν
δέεται με τον πρώην υπουργό του 
ΠΑΣΟΚ Τάσο Μαντέλη απάντησε: 
«Δεν ξέρω».

Στο ίδιο πρόσωπο φαίνεται να 
έχουν κατατεθεί και ίο  εκατομ
μύρια μάρκα από τη SI EM ENS ως 
«αμοιβή» για προγραμματικές συμ
φωνίες του OTE. Και πάλι με ιδιό
χειρο σημείωμα είχε δοθεί «εντο
λή» να σταλούν τα εμβάσματα στον 
ίδιο λογαριασμό της καναδικής 
τράπεζας στη Γενεύη.

Ω ς  δικαιούχος του «καυτού» 
λογαριασμού φέρεται o A. Roeos, 
ενώ ω ς συντάκτης του σημειώμα

τος ο Αριστείδης Μαντάς, στενός 
συνεργάτης του πρώην υπουργού 
του ΠΑΣΟΚΤάσου Μαντέλη. Ωστό
σο ο ίδιος αρνείται από την πρώτη 
στιγμή το ρόλο που του αποδίδε
ται, κάτι που έκανε και χθες όταν 
κλήθηκε να δώσει εξηγήσεις στον 
εισαγγελέα.

Πάντως, ο κ. Γεωργίου στο υπό
μνημά του. όταν κλήθηκε να κατα- 
θέσειτηνπρώτη φορά ωςύποπτος, 
υποστήριξε ότι ο κ. Μαντέλης 
(ήταν τότε υπουργός Μεταφορών) 
είχε τη δυνατότητα αν έκρινε ότι η 
σύμβαση για την ψηφιοποίηση του 
O TE δεν ήταν επωφελής για το ελ
ληνικό Δημόσιο να την είχε ακυρώ
σει. Το άλλο σκέλος στο οποίο πέ-

Το ιδιόχειρο σημείωμα του 
κ. Γεωργίου για το έμβασμα 
σε λογαριασμό του A. Roeos.

φτουντα φώτα της έρευνας αφορά 
στις απαντήσεις που περιμένει ο 
εισαγγελέας από το εξωτερικό, οι 
οποίες ίσως τον οδηγήσουν στον 
εντοπισμό εκείνων που βρίσκονται 
πίσω από τα ορφανά ψευδώνυμα 
Μάτι και Ρόζος. Σε περίπτωση που 
τα πρόσωπα αυτά βρεθούντότε θα 
ερευνηθεί η τυχόν σύνδεσή τους 
με χρηματιστηριακή εταιρία.

Κυρίως έχει εστιάσει σε λογαρια
σμούς της Placid Blue. Ενα από τα 
τελευταία μεγάλα εμβάσματα που 
«ταξίδεψαν» το 2005, λίγο πριν ξε-

σπάσειτο σκάνδαλο της Siemens, 
πηγαίνει σε off shore εταιρία με 
έδρα τη Λευκωσία, η οποία φέ
ρεται να ανήκει στον Ελληνα επι
χειρηματία Βασίλη· Τυρόγαλά, ο 
οποίος έχει κληθεί να καταθέσει 
ως ύποπτος αύριο.

Στο μικροσκόπιο του εισαγγελέα 
έχει μπει και το σύστημα ασφαλεί
ας των Ολυμπιακών Αγώνων. Ο 
Γιώργος Τρεπεκλής, πρώην σύμ
βουλος του προέδρου της αξιωμα
τικής αντιπολίτευσης Γιώργου Πα- 
πανδρέου, κλήθηκε να καταθέσει 
χθες ως μάρτυρας ως εκπρόσωπος 
της αμερικανικής εταιρίας Saie, 
όπου ήταν εργολάβος της σύμβα
σης Y ia T o C4l.

Σύμφωνα με πληροφορίες ο 
μάρτυρας στην τρίωρη κατάθεσή 
του περιέγραψε όλες τις διαδικα
σίες για το διαγωνκπικό μέρος της 
Saie, που κατέληξε στην υπογραφή 
της σύμβασης για το C4I. Το εισαγ- 
γελικό γραφείο πέρασε χθες και ο 
επιχειρηματίας Μιχάλης Βόγιας για 
να δώσει συμπληρωματικές εξηγή
σεις σχετικά με τα 33 εκατ. μάρκα 
που βρέθηκαν σε λογαριασμό του. 
Στην κατάθεσή του αρνήθηκε κάθε 
εμπλοκή του μετά «μαύρα ταμεία» 
της Siem ens αλλά και με πολιτικά 
πρόσωπα.

Ο πω ς υποστήριξε ο θείος του 
Χάρης Γκάλης, ο οποίος βρέθηκε 
νεκρός στο γραφείο του στις ΗΠΑ, 
φέρεται να είχε συνεργασία με τη 
γερμανική εταιρία σχετικά με τις 
πλακέτες των οπλικών συστημά
των Patriot. Ω ς  αμοιβή φέρεται 
να τού είχε δοθεί από τη Siem ens 
το ποσόν.των33 εκατ. μάρκων, τα 
οποία εκείνος φαίνεται να δώρισε 
στον ανιψιό του για τις επιχειρη
ματικές δραστηριότητές του στην 
Ελλάδα.

Το «ραντεβού» του εισαγγελέα 
με τον Θεόδω ρο Τσουκάτο έχει 
οριστεί για σήμερα. Ο πάλαι ποτέ 
«στρατηγός» της ΧαριλάουΤρικού- 
πη έχει κληθεί ως ύποπτος για την 
εμπλοκή του σε ποσό ι εκατ. μάρ
κων που φέρεται να εστάλη από τη 
Siem ens στα ταμεία του ΠΑΣΟΚ. 
Σύμφωνα με πληροφορίες θα ζ η -. 
τήσει προθεσμία προκειμένου να 
ετοιμάσει τις εξηγήσεις του.



ΪΛ Ε Υ Θ Ε Ρ Ο Σ  ΤΥΠ Ο Σ
ιρίτη 24 Ιουνίου 2008 ελλάδα·7

Δεν παραγράφονται τα αδικήματα 
για τουβ συμμετόχουε των υπουργών

Η απόφαση του Αρείου Πάγου για τη ΔΕΚΑ 
θα αποτελέσει «οδηγό» και στην περίπτωση 
της δΙΕΜΕΝδ αν εντοπισθεί ποινική ευθύνη

Της ΕΝΝΥΣ ΜΑΤΙ ΑΣΗΔεν ακολουθούν οι συμμέτοχοι την τύχη των υπουργών -  υφυπουργών ως προς τηνπαραγραψή των αδικημάτων. Αυτό αποφάσισε πρόσφατα σε κεκλεισμένων των θυρών διάσκεψή της η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου κατά πλειοψηφία (24 έναντι 
17) και η σχετική ετυμηγορία αναμένεται να δημοσιευθεί από στιγμή σε στιγμή. Πρόκειται για δεδικα- σμένο που ξεκαθαρίζει το «τοπίο», αφού οι περισσότεροι αρεοπαγίτες εξέφρασαν τη νομική άποψη πως η ποινική μεταχείριση των πολιτικών προσώπων δεν συμπαρασύρέιτους συμμετόχους με βάσή το νόμο περί ευθύνης υπουργών (2593/1997)· Επι- προσθέτως, δε, στην ίδια απόφαση

τονίζεται πως ακόμη και σε περ ίπτωση που υπουργοί και υφυπουργοί δεν παραπέμπονται σε δίκη ή αν γι' αυτούς παύσει η δικαστική διαδικασία οι συμμέτοχοι, δηλαδή τα μη πολιτικά πρόσωπα, πρέπει σε κάθε περίπτωση να τίθενται στην κρίση της τακτικής Δικαιοσύνης. Εν κατα- κλείδι, η πενταετής παραγραφή για τους όποιους παραβάτες του νόμου περί ευθύνης υπουργών δεν ισχύει για τους συμμετόχους.
Η δικογραφίαΑυτό ακριβώς το δεδικασμένο δεν αποκλείεται να αποτελέσει «οδηγό» και στην περίπτωση της 51ΕΜ ΕΝ5, αν και εφόσον εντοπισθεί ποινική ευθύνη στο πλαίσιο του νόμου περί

ευθύνης υπουργών, οπότε η σχη- ματισθείσα δικογραφία πάραυτα θα αποσταλεί στην Εθνική Αντι- προσωπία, αλλά η  έρευνα για τους συμμετόχους θα συνεχισθεί από τον διενεργούντα την προκαταρκτική εξέταση εισαγγελέα Πρωτοδικών κ. Π. Αθανασίου.Μ ε την προαναφερθείσα απόφαση του Α .Π . (αφορούσε τη γνωστή υπόθεση της ΔΕΚΑ) έγινε αποδεκτή η σχετική εισήγηση που είχε κάνει στις αρχές του έτους ο επικεφαλής της εισαγγελικής αρχής της χώρας. Τότε ο κ. Γ. Σανίδάς είχε επισημάνει στους ανώτατους δικαστές πως δεν πρέπει να ισχύει για τους συμμέτοχους η 5ετής παραγραφή που έχει καθιερώσει ο σχετικός νόμος για τους υπουργούς. Γιατί; Επειδή-όπως είχε υπογραμμίσει- θα υπήρχεπαρα- βίαση της αρχής της ισότητας, αφού οι συμμέτοχοι θα ετίθεντο σε καλύτερη μοίρα από άλλους ιδιώτες που θα είχαν τελέσει το αυτό έγκλημα.
Δύο εισηγήσεΐ8 στον Καραμανλή 

για το χειρισμό τηβ υπόθεσηβ

Οι περισσότεροι βουλευτές ζητούν τη σύσταση 
Εξεταστικής Επιτροπής αμέσως μόλις ολοκληρωθεί 
η προανακριτική διαδικασία και ασκηθούν διώξεις

ΤουΝΙΚΟΥΤΣΙΟΥΤΣΙΑΔύο εκ διαμέτρου αντίθετες εισηγήσεις για τον πολιτικό χειρισμό της υπόθεσης δίειπεπε έχει δεχτεί ο πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής, σύμφωνα με απόλυτα αξιόπιστες πηγές. Η πρώτη και ενδεχομένως επικρατέστερη, στην οποία κινούνται και οιπερισσότεροι βουλευτές, είναι η σύσταση Εξεταστικής των πραγμάτων Επιτροπής της βουλής (ενδεχομένως και Προανακριτικής) αμέσως μόλις ολοκληρωθείηπροανακριτική διαδικασία καί ασκηθούν διώξεις. Πολύ δε περισσότερο από την ώρα που ενδεχομένως η δικαστική έρευνα «πέσει» σε πολιτικό πρόσωπο και αποσταλεί η δικογραφία στο Κοινοβούλιο για τα περαιτέρω.Η δεύτερη εισήγηση όμως είναι να μην υπάρξει τέτοιου είδους πολιτική πρωτοβουλία σε κοινοβουλευτικό επίπεδο ή έστω -στην καλύτερη των περιπτώσεων- εάν υπάρξει αυτή, να πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της κύριας ανάκρισης.

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι σε τέτοια περίπτωση η πρωτοβουλία θα αναληφθεί το νωρίτερο το 2009- Και οι δύο εισηγήσεις διέπονται από πολιτικό σκεπτικό. Ο ι θιασώτες της σύστασης Εξεταστικής ή Προανακρι- τικής «εδώ και τώρα» υποστηρίζουν
«Η άποψή μας είναι ότι 

θα πρέπει, όπως και 
γίνεται, να συνεχιστεί 
η δικαστική έρευνα 

απρόσκοπτα»
ΘΕΟΔΩΡΟ!: ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣπως με αυτόν τον τρόπο η κυβέρνηση αναλαμβάνειτην πολιτική πρωτοβουλία της εξυγίανσης, μετο ΠΑΣΟΚ αποδεδειγμένα εμπλεκόμενο. Με αυτόν τον τρόπο, όπως λένε, «καθαρίζει» το τοπίο -ως προς τα κόμματα αλλά και ως προς τα πρόσωπα- κι έτσι κινείται το σύστημα απελευθερωμένο. Υπέρ αυτής της άποψης

είναι ορισμένοι κορυφαίοι υπουργοί και η συντριπτική πλειοψηφία των βουλευτών. Οιυποστηρικτέςτης μη ανάληψης ανάλογης πρωτοβουλίας αναφέρουν ότι η σύσταση Εξεταστικής αφορά επίτης ουσίας εν ενεργεία μέλη της κυβερνήσεω ς κι ευνοεί κατά κανόνα την αντιπολίτευση. Από την ώρα που η δικαστική έρευνα, συνεχίζουν, προχωρά και αποκαλύπτει ονόματα και διευθύνσεις, γιατί να τη σταματήσει η Βουλή και μάλιστα με πρωτοβουλία της κυβέρνησης;Επί του θέματος ρωτήθηκε χθες ο :·: υπουργός Επικράτειας και κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Θεόδωρος Ρου- σόπουλος, ο οποίος απέφυγε να ξεκαθαρίσει τις κυβερνητικές προθέσεις και αρκέστηκε να επαναλάβει την πάγια θέση περί ολοκλήρω σης της δικαστικής έρευνας. «Η άποψή μας είναι ότι θα πρέπει, όπως και γίνεται, να συνεχιστεί η δικαστική έρευνα απρόσκοπτα καιναπληροφορηθού- μεόλεςτιςπ τυχέςτο υθ έμα τος. Να τεθούν υπότο πνεύμα καιτο γράμμα του νόμου οι παραβάτες», δήλωσε επί λέξει, αφήνοντας -εμμέσως-να εννοηθεί ότι η κυβέρνηση τείνειπροςτην εκδοχή της ενδεχόμενης ανάληψης πρωτοβουλίας μετά την ολοκλήρω- ση της κύριας ανάκρισης.


